

1-го декабря

1934 г.

№ 66 (344)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

Положить в основу работы проверку исполнения, изжить самотек и очередность в проведении хозяйственно-политических кампаний

Не замазывать, а критиковать свои недостатки

У РИКА САМОКРИТИКА НЕ В ПОЧЕТЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ВЫВОЗКУ ПРОДАННОГО ХЛЕБА

Одной из основных политических кампаний является кампания перевыборов советов. На проведение этой работы брошены лучшие силы районного актива. Все же перевыборы идут неудовлетворительно. За последние дни в ряде сельсоветов проведенные выборы отменены из-за чрезвычайной низкой явки избирателей на выборы собрания. Всего таких советов 16—больше половины всех сельсоветов в районе.

Где причины, породившие эти огромнейшие недостатки?

С первых же дней подготовки к перевыборам наступила успокоенность, появилась надежда, что все может пройти самотеком. В основу не была положена проверка исполнения. Из-за этого уполномоченные жили в сельсоветах спокойно. Их стали беспокоить только по мере обнаружения провала в выборах отсутствия массово-разъяснительной работы среди избирателей. Этим определяется качество работы районной избирательной комиссии и райисполкома. Самотек и хозрошению не при вдет.

Кроме самотека в выборах, у рика сейчас в наличии растерянность в работе. Уделяя все внимание выборам, забываются не менее важные хозяйственно-политические кампании, например лесоваловки. По этому вопросу давно состоялось решение бюро райкома ВКП(б), но рик его не выполняет. Сельсоветы досих пор не получили указаний от рика. Об этом сообщает директор леспромхоза т. Ефимов, выезжавший на места. Председатель райисполкома тов. Кону сенко просто разрешает вопрос о лесоваловках—„у нас сейчас выборы“.

Так-же возьмите другие вопросы, по которым тоже есть решения бюро райкома—засыпка семян, молотба, распределение доходов, зимовка скота, неговоря уже о хлебозакупке, за проведение которого взялись непосредственно райком

партии и комсомола. Все эти вопросы риком провалены, что грозит срывом подготовки к весеннему севу, а потом и самой посевной.

Спросите один из ответственных отделов рика—земельный отдел, что он делает по этим вопросам? Можно с уверенностью ждать ответа—ничего не делает. Работники сидят себе дома, планируют, считают, а от жизни колхозов оторвались.

Или взять вопрос о культурном строительстве. У рика он выпал из поля зрения, райисполком не интересуется сейчас ни школы, ни клубы, ни избы читальни. Даже в райцентре школы без дров, клуб холодный, райзо прекратило занятия, так как в помещении невыносимо холодно, неговоря уже об отсутствии заботы о рабочих и служащих, живущих без дров по вине отдела рика—лесхоза.

Можно-ли дальше райисполкому так вести работу?—Безуловно нельзя. При наличии самотека, очередности и растерянности вся работа обречена на провал. Этому не могут понять некоторые работники рика, они даже пытаются умалчать о недостатках. К примеру, кто знает об обмене выборов в 16 советах? Очень немногие. Когда-же редакция попыталась об этом узнать, то заместитель председателя райизбиркома тов. Косогов ответил: „знаете-ли, нам не совсем выгодно публиковать эти материалы, на авторитете рика отразится“.

Райисполкому необходимо перестроиться, решительно покончив с самотеком, очередностью и растерянностью. Не замазывать недостатков, а подвергать их суровой большевистской самокритике и критике, своевременно устраняя эти недостатки. Только при этом можно избавиться от разного рода провалов в работе, которых имеет целую уйму наш рик сейчас. К районному съезду советов работа должна быть перестроена коренным образом.

Закупленный кооперацией хлеб медленно вывозится на элеваторы. На 25 ноября в складах сельпо и колхозов найдено 4524 центнера, подлежащих вывозке. К 1 декабря картина не изменилась.

Происходит это из-за того, что правления колхозов и сельпо не считают эту работу важной, из-за дня в день откладывают ее выполнение.

Примеров задержки возки много. Только небольшая часть колхозов, заключив договор на продажу хлеба, сразу же приступила к возке—„Новый быт“, „Годовщина Октября“, „Коминтерн“, „Пам. Зверева“, им. Молотова, им. Калинина „Путь Ленина“ и им. Ленина (Чеботариха).

Особенно плохо в Усть-Кале и Завали. Здесь председатель сельпо Загорулько и руководители колхозов ограничились лишь заключением договоров, хотя и эту работу провели исключительно плохо

Запродали дополнительно 200 центнеров Колхозники артели „Память Воронцова“ постановили дополнительно продать кооперации 200 цент. хлебных излишков. Раньше было продано 300 центнеров.

Трудолень в этом колхозе тянет 10 килограммов зерна,

Кулацкая политика Колхоз „Земледелец“ как и остальные колхозы нашего района, имеет возможность продавать хлебные излишки кооперации для того, чтобы обеспечить колхоз необходимым инвентарем и материалами. Правление же тормозит это дело, проводит явно антигосударственную политику.

Все попытки честных колхозников добиться продажи кооперативу 150—200 центнеров хлебных излишков председатель Турланов отводит. Он специально с целью сорвать хлебозакупку ведет среди колхозников ничем не обоснованные разговоры:

—Если будем продавать излишки кооперации, то останемся без хлеба—получим по 2—3

— закуплено лишь 180 центнеров. До сих пор из этих сельсоветов не вывезено на элеватор ни одного вилограмма.

Не приступали выполнять договора председатели колхозов „Вторая пятилетка“, „Власть советов“.

Черепашьими темпами возят проданный хлеб колхозы им. Бурлова—продано 370 ц., а вывезено 82, им. Ленина—продано 750 ц., вывезено 12 ц., „Пам. Воронцова“—продано 540 ц., вывезено 228 ц., „Красный шторм“—продано 204 ц., вывезено 49. Задерживают вывозку хлеба от индивидуальной закупки Каразейское сельпо, Усть-Кадинское, Барлукское и Сулкетское.

Надо дело организовать так, чтобы красными обозами в ближайшее время вывезти на элеватор весь проданный кооперации хлеб. Особенно должны проявить себя на этом деле комсомольские организации.

Зм.

это—больше прошлогоднего в 11-13 раз.

На проданный хлеб будут куплены 10 комплектов сбруи и 5 ходов, а так-же товары для премирования лучших ударников и ударниц.

В. Сопов

килограмма на трудодень.

Турлакову вторят остальные правления, скрывая от рядовых колхозников, что при продаже 200 центнеров они получают до 6 килограммов зерна на трудодень. С целью срыва хлебозакупа Турлаков тянет с вывозкой уже запродавших кооперации 40 центнеров хлеба.

Ложная информация правления о 3-х килограммах хлеба на трудодень вредна еще и тем, что убивает инициативу колхозников и дает возможность жуликам расхищать колхозный хлеб. Выступая против хлебозакупа и страдая колхозников остаются с 3 килограммами хлеба на трудодень, предправления Турланов и бригадир первой бригады Смолинов ликвидировали учет обмолачиваемого урожая. На склад зерно поступает не взвешанным, без везу выдается в замят к а охищении двух возов зерна кулаком Ковшаровым Иваном и Сырниковым Петром. По сей день правление не удосужилось оформить дело на воров. Бригадир Смолинов помахивает о хищении хлеба из его бригады, так как кулак Ковшаров приходится ему родным дядей.

Райпрокурору следует доверить работу правления артели „Земледелец“.

Гарбунов

Как тов. Полонин ремонтом руководит

Правление артели „Коминтерн“ и ее председатель Полонин не занимаются подготовкой к весеннему севу.

Взять к примеру ремонт инвентаря. Плуги и бороны разбросаны по займам и полям. Кузница занята подковкой лошадей и другими хозяйственными работами, а инвентарь не ремонтируется.

—Собирайте и свозите сами весь инвентарь,—отвечает кузнец т. Полонин, когда они начинают проявлять заботу о ремонте. И только с 29 ноября начали помаленьку сбор инвентаря.

В подарок 17-й годовщине Октября кузнец Егоров отремонтировал две сеялки и два культиватора. До сих пор ни бригадир, ни председатель не позаботились их прибрать к месту. Стоят они у кузницы под открытым небом, снегом заваливаются.

Давно пора правлению „Коминтерна“ заняться ремонтом инвентаря к весеннему севу и уборочной кампании.

К.

Семена засыпаны

Готовясь к перевыборам совета, у нас в В.-Кашелаке была развернута большая работа по подготовке к весеннему севу. Семена-золотой фонд весны. Этот золотой фонд мы постарались засыпать досрочно, к началу выборов в совет.

Колхозы „Пам. Зверева“, им. Молотова, им. Калинина, „Восход“, им. Разумова выполнили план засыпки семян и фуража. Только в одном колхозе „Пам. Дзержинского“ осталось засыпать семян 105 центнеров.

Страхсемфонд единоличников накануне полной засыпки.

Пред. сельсовета Алексеев

Кизей срывает засыпку семян

В колхозе „Беднота“ развернулась работа по засыпке семян. Нашлись такие люди, которые пытаются сорвать это дело.

Правление решило засыпать для осеннего сева 1935 года 26 центнеров ржи. Против этого сейчас выступает председатель ревкомиссии Кизей Сергей. Он настаивает засыпать только 10 центнеров, а остальную рожь распределить по трудодням, подбивает несознательных колхозников выступать против решения правления.

Не место Кизею в председателях ревкомиссии.

Колхозник

Проверить списки избирателей и лиц, лишенных избирательных прав (Телеграмма крайизбиркома)

Из материалов, представляемых районами по вопросу составления списков избирателей и лиц лишенных избирательных прав, на местах допускаются несоблюдения, а нередко и извращения избирательного закона, выражающиеся:

1. При составлении и утверждении списков лиц, лишенных избирательных прав, представляемых избирательными комиссиями, выносятся решения райизбиркомов без соответствующих материалов, обособно вывающих включение в списки

лишенных избирательных прав и исключение из списков (районы Тулунский, Манский, Черемховский, Канский, Енисейский).

2. Лишение избирательных прав за невыполнение плана сева (Енисейский район), занесение в списки лишенцев несовершеннолетних детей (Уярский район).

3. Восстановление в избирательных прав всех переселенцев без соблюдения инструкции (Черемховский район).

4. Невключение в списки

избирателей лиц старше 70 лет (Саянский район) и другие нарушения и извращения избирательного законодательства.

Краевая избирательная комиссия предлагает немедленно проверить списки избирателей и лиц, лишенных избирательных прав, устранив все нарушения инструкции. Оформить списки лишенцев в строгом соответствии избирательного законодательства, не допуская задержки рассмотрения жалоб.

„Культурно жить, производительно работать“ (КОСАРЕВ)

1-го декабря открывается районный съезд ударников молодежи колхозов, совхозов и ударников учителей. Съезд обсудит вопросы: итоги хозяйственного года и задачи молодежи, составные и задачи культурной работы.

Съезд будет проходить в чрезвычайно ответственный период — в разгар перевыборов советов, подготовки к районному, краевому и всесоюзному съезду советов.

Это должно пройти под углом усиленной работы трудящейся молодежи волею хозяйственных задач: хлебозакуп, лесозаготовки, мобилизация денежных средств. Наряду с этим вопросы культуры должны у нас занять большее место в повседневной практической работе, созываемый съезд — только начало в развертывании культурного похода.

Экономика нашего колхозника значительно поднялась. Колхозники получают в среднем по району зерна по 8 кг. на трудодень. Колхозы нашего района уже достигли первой ступени зажиточной жизни.

„Чрезвычайно важная и не отложная задача сейчас двинуть вперед все отрасли культурной работы так, чтобы возможно полнее удовлетворить растущие культурные потребности рабочих и колхозных масс“ (из доклада т. Разумова о задачах культурной работы). Возможность, чтобы удовлетворить эту потребность в связи с высоким урожаем и проводимой сейчас работой по хлебозакупке у нас есть, и кто честно работал и хочет правильно использовать свои хлебные излишки, это делает. Вот пример: комсомолец Белогриный Ваня долго мечтал, чтоб купить себе велосипед, до этого года не было средств, а в этом году он получает много хлеба на трудодень и продал 12 центнеров. купил у кооперации велосипед, гармонию, хороший костюм, живет хорошо, одевается, как город

ской парень, выписывает газеты; учится на заочных курсах колхозного актива, на работе ударник. Вот Запертов Сидор (комсорг) продал 6 цент, купил гармонию и необходимое из одежды. Комсомольцы колхоза им. Калинина Б. Кашелавского с-совета купили гармонию в связи с подготовкой к районному съезду.

Наши колхозные девушки сейчас носят шелковые чулки, хорошие платья, пальто, вырабатываемые нашими социалистическими фабриками.

Разве можно было это иметь в индивидуальном крестьянском хозяйстве бедняцкой и середняцкой молодежи при эксплуатации кулачества?

— Нет. Молодежь нашей страны знает, что ее ведет партия большевиков, партия Ленина — Сталина к культурной зажиточной жизни, к новому социалистическому обществу. Возврата к старой невежественной жизни, к абалае кулачества быть не может.

Задача наша сейчас состоит в том, чтобы съезду подвести итоги нашей работы на фронте социалистического строительства и наметить дальнейшие задачи в деле помощи парторганизации вывести наш район в ряды передовых в нашем Востсибкрае.

Наша задача сейчас состоит в том, чтобы и а м по боевому взяться за реализацию указаний т. Разумова поставить образцово работу наших школ, привлечь внимание всей общественности к школе, организовать 100 проц. посещаемость школы учениками, обеспечить школы дровами, организовать во всех школах горячие завтраки, окружить нашего советского учителя вниманием, учителя должны поднимать свой общеобразовательный и культурный уровень. Надо самым решительным образом вести борьбу с людьми, нежелающими заниматься школой, добиться того, чтоб решения партии о школе были выполнены.

Вторая не менее важная задача это работа клубов, изб-читален, красных уголков. Кое где в связи с созываемым съездом, оборудуются изб-читальни, подбирают избачей (Чеботариха). Но на этом участке дело обстоит не так хорошо. Возьмем к примеру АН. Станицу — изб-читальня закрыта, осенью в ней колхоз сушил картофель, овна выбиты, сельсовет во главе с тов. Дорожкой от изб-читальни отмахивается. У комсомольцев был коллективный посев, они хотели купить на него стекло, а правление колхоза этот хлеб перевело в общеколхозный и не выдает комсомольцам.

В Куйтуне клуб замерзает без дров, но он имеет договор с райлесхозом, который дров не дает. Директор т. Кошкин и его заместитель Блондфельд мерзнут в клубе, школы, больницы и несмотря на указания райкома, продолжают отсиживаться в кабинете. Надо этому положить конец, и руководителям райлесхоза заняться делом, а не заверениями.

Нужно добиться того, чтоб наши клубы изб-читальни были действительно культурными центрами на селе, чтоб при изб-читальне были шахматы, шахматы, музыкальные инструменты, чтоб в клубе было тепло и уютно.

Все эти вопросы должны найти полное отражение в работе съезда.

Мы должны добиться, чтоб у нас каждый колхозник читал газеты, развернуть подписку на газеты, а с подпиской на газеты дело обстоит очень плохо.

Разъезжая со съезда, еще больше, энергичнее возьмемся за хлебозакуп, подготовку к севу, организацию ударных бригад на лесозаготовку.

За культуру, за учебу, за боевую реализацию решений 3-го пленума Краевого комитета партии. **М. Слабодчиков**

Письмо А. М. Горького

„Крестьянская газета“ вы пускает журнал „Колхозник“. В журнале этом будут печататься рассказы о жизни крестьян и рабочих в наши дни и в прошлом, до советской власти, о тяжелой их борьбе против кулаков, помещиков, фабрикантов, очерки строительства социалистического государства, статьи о работе науки, облегчающей труд колхозников, усиливающей плодородие земли, статьи о жизни людей труда в других государствах. Журнал этот нужен потому, что наша молодежь не знает, как страшно жил трудовой народ в старину, на земле, раздробленной в мелкие куски, на грязных, темных фабриках, не знает, сколько сил и крови затрачено людьми, чтобы расчистить себе широкий путь к новой жизни. Надо, чтобы колхозное крестьянство знало, что делает для него наука, которую в Союзе советов двигает все большее количество детей трудового народа. Надо

знать все, что можно знать все, что способно вооружить наш разум для дальнейшего развития его силы, потому что только эта сила облегчает наш труд, только она с избытком дает трудящимся все, чем они нуждаются, и следет их довольными жизнью и непобедимыми никакими врагами.

Собираясь делиться с работниками поля знаниями своими, „Крестьянская газета“, как всегда, просит колхозных читателей сообщить ей, о чем особенно нужно писать в журнале, какие вопросы и факты особенно интересуют работников земли. Мы живем в стране, где все делают одно и то же дело обогащения нашей родины, где каждый должен делиться с другими своим опытом; чем лучше станем работать, тем скорее добьемся нашей великой цели — счастья всего трудового народа, родины нашей

М. Горький

Наверстать упущенное

Остались считанные дни, в которые надо успеть снабдить трудящихся района газетами и журналами на 1935 год. Однако, работники связи — заведующие агентствами, кольцевики, писемосотцы, а также комсомольские организации и школы не развернули достаточной работы, чтобы организовать проведение подписной кампании.

Заведующий Барлузским агентством **Казанов** не завербовал ни одного подписчика на 1935 год, а ведь его агентство обслуживает Барлук, Броды и Мингатуй. Казаков безвыходно сидит в своей канцелярии почты, даже ленится дойти до колхозных бригад и совместно с активом организовать подписку. По вине Казакова колхозы и колхозники Барлука, Бродов и Мингатуй могут остаться без газет и журналов на 1935 год.

Не далеко от Казакова ушел **Дубовик** — заведующий агентством ст. Куйтун. На 25 ноября он „организовал“ среди рабочих транспорта, „заготзерно“, райпотребсоюза, мельницы и леспромхоза выписку газет на 120 рублей. Если пере вести на годовую подписку

„Востсибправды“, то получает четыре подписчика. Хаихтское агентство, возглавляемое **Сахаровским** в Хаихте, Листвянке, Харчеве, на 3-м отделении зерносовхоза собрало подписки на 300 рублей. Бездельничают **Кольцевик Довбня** (Бурук) и **Толстов** (Барлук).

Комсомольские организации недостаточно развернули разъяснительной и организационной работы вокруг подписной кампании. Особенно это надо отнести к комсомольцам **Уява, Хаихты, Бурука, Б. Кашелавы и поселка Куйтун**. Они, видимо, забыли о своей прямой обязанности — всемерно стараться удовлетворить возрастающие культурные запросы трудящихся.

Надо взяться за организацию подписки на газеты и журналы. Работникам связи, комсомольцам и школам совместно с сельским активом разъяснить колхозникам какие имеются газеты, журналы, по мочь выбрать нужные для них издания, закрепляя разъяснительную работу оформлением подписки.

Эм

Организаторы подписки

Пекарь второго отделения зерносовхоза Бутяков совместно с управляющим отделения провел большую разъяснительную работу по подписке на газеты и журналы. В результате почти все рабочие подписались на периодическую литературу, собрано 600 рублей.

Кольцевик Безуглов снят с работы

Кольцевик **Безуглов**, обслуживающий Чеботариху и Каразей к работе относился по-казенному, задерживал доставку корреспонденций, провалил организацию подписки на газеты и журналы на 1935 год.

Районный отдел связи поставил перед правлением колхоза „Новый быт“ вопрос о замене Безуглова добросовестным колхозником. Правление удовлетворило эту просьбу, назначило кольцевиком другого колхозника. **Гомиловский**

Г.

Все в ряды культпохода имени VII съезда советов.



байна, открыл крышку бака, предотвратив взрыв.

Тем временем к месту катастрофы торопился на помощь тракторист-комсорг **Бабарень** на своем тракторе. Рискнул собственной жизнью и трактором, отважный комсомолец встал в огненное море, чтобы спасти гибнущую машину. Риск был велик. Но вот горящий комбайн с молниеносной быстротой прицеплен к трактору и выхвачен из пылающего круга хлеба. Все бросились тушить машину. Комбайн был спасен, хотя и понес значительные повреждения. (Из политотделской газеты зерносовхоза)

Прораб Соколов срывает ликбез

В бараке ромадановского лесозаготовительного пункта начинают съезжаться колхозники и единоличники. Среди них есть неграмотные.

Для организации работы по ликвидации неграмотности в Ромаданово послали учителя. Прораб пункта Соколов не содействует этому учителю в организации учебы, даже отказывается в подводе, чтобы проехать по баракам.

Занятия с неграмотными и малограмотными лесорубами и возчиками в Ромаданово срываются. **Могильный**

ГЕРОИСКИЙ ПОДВИГ

На Андришинском массиве шла молотба. Сильный ветер рвал из рук вилы со снопами, мешая равномерной подаче в барабан комбайна.

По халатности комбайнера Черзора загорелся мотор комбайна № 91. Огонь быстро перебросился на солому и не обмолоченный хлеб. Все было охвачено пламенем. Вывести на руках комбайн с полным бункером зерна не было никакой возможности.

Люди растерялись. Крики о помощи разносились по всему полю. Дым и крики привлекли внимание рабочих, бросившихся на помощь. Строители на себе оттащили стоящий здесь же другой комбайн № 82, еще нетронутый огнем.

Прибежавший комбайнер комсомолец Ненаших подбежал к пылающему комбайну и, обжигая руки о раскаленное железо, снял магнето, у которого уже сгорели провода. Бак с горючим грозил ежеминутно взрывом. Ненаших, вскопчив на переднюю часть ком

Очередной районный съезд советов назначен на 15 декабря с. г. в 12 часов дня в с. Куйтун.

Первыми сдали зачеты

Срок сдачи зачетов по 1-й теме заочниками комвуза, сов партшколы и предметниками кончился 25 ноября.

Но не все товарищи осознали необходимость сдать зачеты, хотя имеют на руках задание, расписание, учебники, могут пользоваться консультацией парткабинета и слушать радио-лекции. Все-же некоторые товарищи зачетов не сдают, оправдываясь разного рода „уважительными“ причинами—отъезд в район, общественные нагрузки и так далее.

Принять во внимание эти мотивы невозможности проработать тему и сдать зачеты ни в коем случае нельзя. Есть такие слушатели, которые почти все время разезжают по району, но зачет сдали. Вот отличники по первой теме: Гурин, Прокопенко, Косогов, Баранов, Татаринов, Попов и Загер. Сдали зачеты на хорошо: Зихман, Затева, Солоненко и удовлетворительно: Гомилоский, Лиопа и другие.

Разве у этих товарищей, особенно у тов. Гурина, Прокопенко, Солоненко, Косогова и Гомилоского больше свободного времени, меньше партнагрузок? Ничего подобного. Весь секрет их успехов кроется в том, что они действительно поняли необходимость повышения своего теоретического уровня, как это требует устав партии и комсомола. Поэтому они нашли время для учебы, независимо от командировок и нагрузок.

Несдавшим зачетов надо брать пример с перечисленных товарищей и к установочной конференции, перенесенной на 4-5 и 6 декабря, подготовиться к сдаче зачетов по двум темам из ленинизма и политэкономии. В противном случае такие слушатели, уклоняющиеся от учебы, будут исключаться из состава слушателей и привлекаться к партийной и комсомольской ответственности. П. Е.

Доска почета

Сюда заносятся следующие слушатели заочного комвуза, сов партшколы, предметники, сдавшие первые зачеты с отметкой отлично и хорошо:

Константинова
Гурин
Загер
Прокопенко
Попов
Дуднин
Потемин
Григорьев
Косогов
Солоненко
Приделина

Затева
Чащина К.
Чащина Н.
Шерстков
Зихман
Махоткин
Пеньков
Бессонов
Татаринов

ПАРТКАБИНЕТ.

ЗАНЯТИЯ ПОЛИТШКОЛ НАЧАЛИСЬ

Многие первичные партийные и комсомольские организации включились в партучебу, начали учиться так-же коммунисты одиночки.

Укомплектованы и приступили к занятиям начальные партшколы в Усть-Каде, Илях. В Уяне работает ленинский кружок. В Завали проведено одно занятие комсомольской начальной школы, в этом-же сельсовете приступили к учебе три коммуниста одиночки, тоже в Хахте.

Необходимо строго следить за тем, чтобы занятия проходили регулярно, без срывов и плохой посещаемости. Надо работать так, чтобы к 1-му апреля программа была пройдена, чтобы, подведя итоги зимней учебы, можно было-бы сразу

Приступили к партучебе

В Илях при партийно-комсомольской группе организована партшкола. В школу записались все коммунисты и комсомольцы, а так-же семь человек беспартийных активистов. С 25 ноября школа начала занятия.

На социальное соревнование вызваны парт-комсомольские группы Б.-Кашелак и Харика. Основные показатели соревнования: полное прохождение программы за зимний период, сто процентная явка слушателей на занятия, повседневно уязвлять теоретическую проработку с практической работой каждого слушателя.

Войнов
Зиновьев

перестроиться применительно к весенне-летним полевым работам, используя на практике полученные за зиму теоретические знания, подготовив беседчиков, чтецов для проведения массово-разъяснительной работы среди колхозников.

В ходе самой учебы нужно работать школ и кружков по-так, чтобы текущие хозяйственно-политические кампании не были помехой учебе, а наоборот, всю учебу нужно увязывать с практической работой.

Нужно учиться дома, на лесозаготовках, имея всегда при себе учебник, не затягивать со сдачей зачетов своему парткабинету, инструктору.

Парткабинет РАСПИСАНИЕ РАДИОЛЕКЦИИ

на декабрь

По истории ВКП(б)

- 1—Как заочнику изучить историю ВКП(б).
- 11—Рабочее движение 70—80 годов и возникновение марксизма в России.
- 21—Первые шаги Ленина по созданию большевистской партии.
- 27—Ленинская „Искра“ в борьбе за партию.

По политэкономии

- 3—Товар.
- 13—Деньги.
- 17—Сущность капиталистической эксплуатации.
- 23—Всеобщий закон капиталистического накопления.

По вопросам животноводства

- 5—Разведение свиней и уход за ними.
- 15—Как организовать выращивание и правильный уход за конским поголовьем.
- 25—Болезни домашнего скота, борьба с ними и меры их предупреждения.

Передача лекций с 12 по 19 часов Иркутского времени.

Не тянуть с выполнением плана лесозаготовок ВСЕ В ЛЕСОСЕК!

План лесозаготовок на 4-й квартал по леспромхозу выполнен по заготовке на 15 проц., по вывозке на 1,1 проц. В лесосеках находится совершенно недостаточное количество лесорубов и возчиков, чтобы своевременно выполнить план.

Руководители колхозов и сельсоветов, взяв курс на очередность работ, сейчас не высылают в лес рабочую и тягловую силу. До сих пор не вышли в лес колхозы и единоличники из Листвянского, Уянского, Харикского, Усть-Кадинского, Бродского, Ново-Кадинского и других сельсоветов. Единоличников по всем лесосекам леспромхоза из 17 сельсоветов работает всего-на-всего 7 человек с одной лошадей.

Только несколько колхозов работает в лесу, но с таким количеством лесорубов и возчиков, с которыми они свой квартальный план могут затянуть и на 1935 год. Колхозы „Партизан“ и им. Калинина (Анстайна) отправили в лес 24 лесоруба тогда, как для выполнения плана надо послать 50 человек и 40 лошадей. Колхоз „Комбайн“ по плану должен выслать 40 человек и 30 лошадей, фактически-же работает только 7 лесорубов, а возка срывается. По всему леспромхозу должно работать 1710 человек и 1510 лошадей, а работает 204 человека и 85 лошадей. Лесозаготовки выпали из поля зрения сельсоветов, уполномоченных райкома, первичных партийных и комсомольских организаций. Бездействуют так-же и руководители лесопунктов—Кимильтейского, Ромадановского и Тулинского. Положившись на самотек, они ничего не сделали для организации выхода колхозников и единоличников

в лесосек. Районный комитет партии дважды обсуждал положение на лесозаготовках. Райисполкому и лесной тройке было поручено было провести ряд мероприятий, обеспечивающих выход на лесозаготовки рабочей и тягловой силы.

Как-же выполнены поручения бюро райкома? Фактически к их выполнению не приступлено. Лесная тройка не работает, сельсоветам ни каких указаний рик не дал. Предрика тов. Конусенко считает, что ему и остальным ответственным работникам райисполкома лесозаготовками заниматься нет времени, все перегружены перевыборками советов и подготовкой к районному съезду советов.

Некоторые председатели сельсоветов прямо противодействуют лесозаготовкам. У председателя Уянского сельсовета Шендрика в столе лежит договор, заключенный между ЛТХ и артелью им. Бурлова на заготовку и вывозку. Так вот Шендик додумался выдать справки, что этот колхоз от лесозаготовок освобожден. Председатель Листвянского сельсовета официально заявил, что единоличников, могущих выполнять план, у него в сельсовете не имеется, что явно противоречит действительности.

План под угрозой срыва. Чтобы недопустить этого, необходимо организовать выход в лесосеки всей нужной рабочей и тягловой силы. Райисполкому, сельсоветам, колхозам и партийно-комсомольским организациям следует повернуться лицом к лесозаготовкам, тогда квартальный план будет выполнен своевременно.
Иванов, Ефимов

Колхозы „Искра социализма“ (Тулушца) и „Годовщина Октября“ (Чеботарихинского сельсовета) отправили в лесосек Тулинского заготовительного пункта бригаду возчиков с 20-ю лошадьми, а так-же бригаду лесорубов из 18 человек.

В ближайшее время эти бригады будут пополнены.

Прораб

СИДЯТ ДОМА

До сих пор не отправляют своих бригад в лесосек колхозы „Земледелец“, „Труд“, „Красный борец“, „Кр тайга“, „Кр звезда“, „Путь Ленина“.

Чего ждут председатели и правления этих колхозов? Ждать нечего, надо организованно выходить в лесосек и бороться за досрочное выполнение квартального и годового плана по заготовке и вывозке.

Необходимо так-же организовать единоличников. Сейчас в лесосеках Тулинского пункта нет ни одного единоличника. Сельсоветам и работникам пункта необходимо добиться выхода в лес всех единоличников. К.

Работа в лесу идет по-ударному

Колхозы Б.-Кашелакского сельсовета не тянут с выполнением планов хозяйственно-политических кампаний. Они уже давно работают на лесозаготовках.

Артели „Пам. Зверева“, им. Молотова, „Восход“, им. Калинина, им. Разумова и „Память Дзержинского“ послали в лес по бригаде лесорубов. С 1-го декабря выходят возчики.

Так-же, как и в прошлом году, работа идет по-ударному.
Власюк

Требуется коренная перестройка

Товарищ Разумов в своих выступлениях неоднократно заострял вопрос о борьбе с очередностью в проведении хозяйственно-политических кампаний. Этого не желают понимать работники земельного отдела райисполкома. Из-за очередности, неумения сочетать перевыборную кампанию советов с засыпкой семян, распределением дождов и правильной организацией зимовки скота, работники райзо проваливают эти важнейшие мероприятия.

Отсутствует руководство за сыпкой семян. Даже учет не поставлен, не говоря уже о проверке качества засыпае

Товарищ Разумов в своих выступлениях неоднократно заострял вопрос о борьбе с очередностью в проведении хозяйственно-политических кампаний. Этого не желают понимать работники земельного отдела райисполкома. Из-за очередности, неумения сочетать перевыборную кампанию советов с засыпкой семян, распределением дождов и правильной организацией зимовки скота, работники райзо проваливают эти важнейшие мероприятия.

Точно так-же с зимовкой скота. Райзо не располагает даже сведениями, где и как зимует скот. Почему-то принято считать нормальным явлением, когда старший зоотехник Васильев больше живет в Куйтуне, чем ездит по

колхозам. Агротехническая учеба в колхозах не развертывается, это не тревожит работников райзо.

Вот к чему приводит очередность, ожидание конца выборов советов, чтобы после этого заниматься другими кампаниями.

Так сейчас работают по правилу очередности и другие отделы РИК'а. Неудовлетворительная работа по выборам в советы в ряде мест требует большего внимания этому делу, одновременно не исключая подтягивание и остальных участков. Однако работники райзо и других отделов пошли на крайность—плохо с выборами, значит надо забыть все и заниматься одним делом.

Земельному отделу нужно немедленно перестроиться.
Е. П.

Горячие завтраки для учащихся

20 ноября было собрание родителей учащихся образцовой начальной школы. Обсуждался вопрос о горячих завтраках для детей.

Родители единодушно высказались за необходимость горячих завтраков и решили их организовать.

Выбрана комиссия из пяти

человек, которая займется этим делом. При школе открывается детская столовая.

Колхозам и общественным организациям надо оказать всемерную помощь образцовой школе—обеспечить ее продуктами и средствами для бесперебойной работы столовой.

И. Григорьев

Красной армии — хорошего коня

Телеграмма конюха Никиты Местных наркому обороны Союза ССР и ответ тов. Ворошилова

Конюх колхоза „Батрак“ Сталинского района (Казакстан) Никита Местных обратился к наркому обороны Союза ССР тов. Ворошилову с телеграммой, в которой пишет:

„Много я вырастил хороших лошадей, премировали меня за ударную работу. Начальник политотдела МТС водит со мной тесную дружбу.

За последнее время я вырастил такую лошадь, которая, по-моему, не хуже вашего рысака: рослая, игривая, быстрая. Конь в любую минуту готов к обороне. Научили мы коня прыгать через барьеры, канавы. Конь по сигналу ложится и встает.

Единодушной волей колхозников решили мы подарить этого коня вам, дорогой наш Климентий Ефремович Ворошилов. Прими наш подарок в фонд обороны родины и прикажи, как и куда передать

коня“.

Тов. Ворошилов послал Никите Местных следующий ответ:

„Дорогой товарищ, большое, дружеское вам спасибо за телеграмму и за хороший ваш подарок.

Коня, как дар колхозников через меня Красной армии, используем для дела защиты дорогой нашей родины. Верю, тов. Местных, что выращенный вами колхозный конь не хуже тех, на которых ездят и наши командиры, и радуюсь этому безмерно.

Продолжайте вашу честную упорную работу по выращиванию хороших советских коней — они своей работой достойно оплатят нам на колхозных полях, а при необходимости — и на полях битв.

Привет вам, товарищ Местных и всем колхозникам вашего колхоза. К. Ворошилов“.

Конюх — ударник

Трудолюбивости Ивана Сидоровича Фомина могут завидовать многие. Он конюх-ударник артели „Путь Ленина“ Мало-Кочерминского сельсовета, ему поручено ухаживать за 20-ю лошадьми.

На конном дворе у тов. Фомина образцовый порядок — чистота, каждому коню имеется отдельное стойло, все помещения выбелены известью. Он не пойдет отдыхать пока не наведет чистоту, пока не приготовит корму.

Когда все сделано, Иван Сидорович решает навестить своих „детей“. „Дети“ — это жеребята, оставшиеся от маток на третьем дне своей жизни. Тов. Фомин сумел их сохранить, они не погибли только благодаря заботе конюха — ударника.

Лошади артели „Путь Ленина“ в хорошей упитанности — любо посмотреть. Конюх Фомин со своим помощником Смольковым Иваном Осиповичем работают добросовестно. Равняйтесь по ним.

Ст.

Берегите лошадь

В Анзаводской артели „Комсомолец“ все еще не могут добиться бережного отношения к лошадям. Даже бригадиры и те показывают плохие примеры. Вот, например, такой факт — 14 ноября бригадир второй бригады Даниленко отпустил на волю потную лошадь, стоящую на выстойке.

Оказывается, была нужна узда для другой лошади, поэтому он, не долго думая, снял ее с потной, поставленной на выстойку.

Только случайно конюх не допустил к водопою эту лошадку, иначе она вышла бы из строя.

Член редколлегии

ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА

У Куйтунского сельпо свои порядки. Собственный „порядок“ был и на обмолоте урожая. Молотили пшеницу и овес, но так, что больше половины зерна осталось в соломе невымолоченным.

Если сейчас всю солому перемолотить, то будет несколько десятков центнеров хорошего зерна.

Обмолотом руководил старший рабочий сельпо Коваленко и член правления Ниреев

Они за качеством не следили. Молотить 400 снопов ржи сельпо не пришлось. Оказывался их обмолотил кто-то, видимо во время скирдовки.

Прокурору следует проверить как куйтунские кооператоры берегут кооперативное добро, привлечь к ответственности виновных в недоброкачественном обмолоте овса и пшеницы, а так-же хищении ржи.

Егоров

Кулак заведует маслозаводом

Молчанов Дорофей в настоящее время мастер тулинского маслозавода райпотребсоюза. Раньше он жил в Вержбланском районе Украины, где имел кулацкое хозяйство, эксплуатировал батраков и бедноту. Там-же этот эксплуататор был раскулачен и каким-то

путем переселился в Илийский сельсовет нашего района.

Нас интересует вопрос — как же кулак Молчанов пролез в мастера маслоделия и почему его до сих пор райпотребсоюз держит в заводе?

Знающие

Извещение

На 8 декабря в 5 часов вечера в клубе с. Куйтун назначается заседание комиссии по чистке партии, на котором будут проверяться следующие члены и кандидаты ВКП(б), непрошедшие чистку в 1933

году: Прокопенко Д. П., Прокопенко М. М., Шек И. С., Ярулин, Гонаков (Куйтун), Остович (колхоз „Беднота“), Исаков (уч. Овчинниковский), Степанов И. А. (М.-Кочерма).

Комиссия

Советское строительство в Китае

Прочти колхознику вслух

(Начало этой статьи напечатано в № 55)

Таким образом Китайская советская республика не является еще государством пролетарской диктатуры, а является государством революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства, т. е. переходной формой государственности, обеспечивающей под пролетарским руководством перерастание нынешней буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Задачи, в первую очередь стоящие перед советским правительством Китая, — это ликвидация господства империализма и феодальных пережитков. Но в китайских советах идейная гегемония рабочего класса по отношению к крестьянству дополняется еще зачатками государственной гегемонии. Эта последняя осуществляется как монопольным руководством коммунистической партии всеми органами власти, так и обеспечивается самими организационными принципами советской власти.

Кто пользуется избирательным правом

Согласно утвержденному на I съезде советов положению о советском строительстве, „активным и пассивным избирательным правом пользуются все рабочие, кули, бедняки и середняки-крестьяне, красноармейцы, служащие, трудящиеся интеллигенция, достигшие 16-летнего возраста. Женщины, принадлежащие к упомянутым выше категориям трудящихся, пользуются избирательным правом наравне с мужчинами“.

„Только те ремесленники и мелкие купцы, которые не используют наемного труда в целях личного обогащения, имеют право голоса при выборах в советы“.

„Феодалы, помещики, дженгтри, тухао, милитаристы, капиталисты, купцы, ростовщики и кулаки-помещики, а также служители религиозных культов и богатые крестьяне, пользующиеся постоянным наемным трудом, лишаются права голоса“.

„Для обеспечения в советах крепкой пролетарской и батрацкой базы устанавливаются следующие нормы представительства: 1 представитель избирается от каждых 25 рабочих, кули, батраков, 1 — от каждых 50 красноармейцев и 1 — от каждых 100 крестьян, ремесленников, мелких купцов, пользующихся правом голоса“.

Таким образом советское правительство в Китае, осуществляющее демократическую диктатуру рабочих и крестьян, проявляет широкий демократизм в отношении трудящихся и в то же время является диктатурой в отношении нетрудового меньшинства народа: милитаристов, чиновников, помещиков и буржуазии.

Как построена советская власть?

Во всех местностях, начиная от маленькой деревни и кончая городами, занятыми Красной армией, созданы советы рабочих, трудящихся крестьян и красноармейцев.

Низовой ячейкой советской власти является сельсовет, избираемый сельским сходом; за

тем идет волостной совет, избираемый на волостном съезде; далее идут городские советы: выше — уездный исполнительный комитет, избираемый на уездном съезде. Все местные советы работают под руководством уездного исполкома. Вслед за уездными съездами проводятся провинциальные съезды, избирающие провинциальные исполкомы, которые работают под руководством ЦИК Китайской советской республики. При каждом совете имеются различные органы административной власти, как то: земельная комиссия, финансовая, налоговая комиссия, комиссия по борьбе с контрреволюцией (ГПУ), деревенская и городская милиция.

За последние годы в советском Китае несколько раз происходили перевыборы советов. Во втором полугодии 1933 г. в перевыборах приняло участие 80 проц. избирателей, а в некоторых местах — 100 проц., за исключением лишь больных. Сами перевыборы происходили значительно организованнее, чем в предыдущие годы, когда выборы происходили почти без всякой предварительной подготовки.

Накануне последних перевыборов в советы (вторая половина 1933 г.) вся территория советского Китая была разделена на несколько выборных единиц. Крестьяне выбирали делегатов от деревни, а рабочие отдельно. Как на огромное достижение нужно указать и на большой процент избранных в депутаты женщин. В среднем он равняется 25, но есть места, как например Верхний Цайсиань (уезд Шанхан, провинция Фуцзянь), где процент избранных женщин достиг

60, и Нижний Цайсиань того же уезда — 66 проц.

Почти всюду накануне последних перевыборов депутаты отчитывались перед своими избирателями. Укажем еще на одну чрезвычайно интересную систему в работе советских органов в советском Китае. В советском Китае все депутаты поддерживают самую тесную связь с населением. Для этого выработана такая система при которой каждый депутат руководит 30—70 гражданами живущими с ним по соседству. Для этого депутаты разбиваются на группы по месту жительства и выбирают из своей среды председателя, который руководит работой группы.

Население имеет право отзыва депутата раньше срока: если последний оказывается неспособным представлять интересы избирателей. Для этого требуется решение не менее половины избирателей.

Советы имеют свой бюджет и советские органы раз в три месяца отчитываются в своих доходах и расходах перед избирателями. В советском Китае создана рабоче-крестьянская инспекция (РКИ); в учреждениях и на предприятиях активно работает „легкая кассетерия“.

Создан советский суд, опирающийся на деятельность ГПУ. Практикуются выездные сессии советского суда. Советское правительство опубликовало декрет об отмене теленных наказаний. В местах заключения во главу угла ставится задача перевоспитания преступника и т. д.

(Окончание в следующем номере)

Врид редактора ЕЛИСЕЕВ

Открыта подписка на 1935 г. на районную газету

„КОММУНАР“

Орган Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома.
Условия подписки: на 12 месяцев — 7 руб. 20 к., на 6 мес. — 3 руб. 60 к., на 3 мес. — 1 руб. 80 к., на 1 мес. — 60 к.
Подписку принимают: все почтовые отделения, коллективы, сельписьмоносцы и уполномоченные „Союзпечати“.

Выписывай свою районную газету „КОММУНАР“.
СПЕШИ СДАТЬ ПОДПИСКУ НА 1935 ГОД.

ВСЕМ СДАТЧИКАМ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ по Куйтунскому району

Непредъявившие квитанции на сданный картофель и овощи для оплаты в кассу райпотребсоюза, предъявите таковые с таким расчетом, чтобы до конца 1934 года они были оплачены. Организации с которыми расчеты производились через госбанк, в случае каких-либо недоразумений, просьба выставить своего представителя в райсоюз для заверения расчетов.

Претензии принимаются только до конца 1934 г.

Райпотребсоюз

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Военный билет и справка об отбытии срока наказания в Сибулово на имя Кошевого Степана Платоновича

Паспорт на имя Пушлина Григория Яковлевича

Справка Варлукского сельсовета и справка с места работ на имя Киришина Иннокентия Захаровича

Военный билет на имя Глушакова

Военный билет и справка об отбытии срока наказания в Сибулово на имя Федора Ив. Военный билет и Тодстаква Александра Васильевича

Справка о работе, выданная Ижевским райвоенкоматом, на имя Марко Вас. Бор., военные билеты на имя Кравченко Игнатия и Ковалева Ивана.

Справка Каразейского сельсовета для получения паспорта, на имя Савченко Ст. Ал.

Правая книжка Куйтунского райсовета на имя Васильева К. В.

считать недействительными